Информация о телефонах на экзамене

Во время ЕГЭ, олимпиад, вступительных испытаний в местах их проведения запрещается размещать средства связи и электронно-вычислительную технику

Комитет по образованию администрации муниципального образования «Город Саратов» обращает внимание участников ЕГЭ текущего года и других заинтересованных лиц об изменениях в Федеральном законодательстве, регламентирующем процедуру проведения единого государственного экзамена. 

02 февраля 2011 г. принят Федеральный закон № 2-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «Об образовании» и статьи 11 и 24 Федерального закона «О высшем и послевузовском профессиональном образовании» в части совершенствования единого государственного экзамена». 

Цель поправок - усовершенствовать ЕГЭ. 

Содержание контрольных измерительных материалов отнесено к информации ограниченного доступа, за разглашение которой лица, привлекаемые к проведению единого государственного экзамена, и его участники несут установленную законодательством Российской Федерации ответственность.

Во время ЕГЭ, государственной (итоговой) аттестации, олимпиад, вступительных испытаний в местах их проведения запрещается размещать средства связи и электронно-вычислительную технику. Участникам и лицам, привлекаемым к данным мероприятиям, запрещается иметь их при себе и использовать. За нарушение этого требования (в случае, если у участника ЕГЭ будет обнаружено любое средство связи и электронно – вычислительной техники, даже если он не успеет им воспользоваться) организатор обязан удалить нарушителя с экзамена. Решение о повторном участии в ЕГЭ в текущем году будет приниматься Государственной Экзаменационной Комиссией Саратовской области по каждому лицу персонально.

Исключение - случаи, установленные нормативно-правовыми актами России: допускается использование непрограммируемого калькулятора на ЕГЭ по географии, химии, физике (с возможностями вычисления тригонометрических функций (cos, sin, tg).

Также обращаем внимание на то, что Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях установлены меры административной ответственности за нарушения процедуры проведения государственной (итоговой) аттестации: размер штрафа на физическое лицо составляет 20-40 тысяч рублей, на юридическое лицо – до 200 тысяч рублей.
